



P18

封面故事

用胜利超越胜利

——中国石化胜利油田连续 15 年稳产 2700 万吨探秘

从构造到隐蔽、从抓整到拾零、从陆地到海洋、从水驱到三采……如同一场激烈的接力赛，中国石化胜利油田走过“九五”、“十五”、“十一五”，实现了 15 年稳产 2700 万吨的艰辛任务。他们不仅为保障国家能源安全做出了重要贡献，而且为我国东部油田持续稳产趟开了一条新路。



P52

塑料低迷 后市难塑

上半年塑料市场需求缓慢增长，产量较同期却大幅增长，效益低迷。下半年，塑料市场仍旧面临众多不稳定因素，总体形势难有改观。

■ 论 坛

03 向民间资本敞开大门

□ 本刊评论员

■ 资 讯

08 读者来信

10 信息传真

15 媒体之声

■ 特别报道

16 身边的“堤坝”

■ 封面故事

18 用胜利超越胜利

——中国石化胜利油田连续 15 年稳产 2700 万吨探秘

□ 刘彦国 卢太昌 潘为英 丁亚州
朱向前 / 本刊记者 刘淑莉

■ 随 笔

28 核能的“核”心力

□ 胡文瑞

29 中国能源“被第一”的危机

□ 李永增

■ 视 点

30 经营幸福

——访中国石油矿区服务工作部主任马桂成

□ 本刊记者 侯瑞宁

32 建“五型”班组 筑发展根基

□ 王国超 马东胜

34 信息化深度运用须加鞭

——访 IBM 中国石化及国防事业部总经理罗海波

□ 本刊记者 罗方

■ 观 察

36 海外油气并购新局

□ 罗佳君

40 新兴能源：5 万亿盛宴开筵

——访中国可再生能源学会副理事长孟宪达

□ 本刊记者 张 斌

42 国际油价：震荡中筑底回升

□ 吕东悦

46 天气正热 油市偏凉

□ 息旺能源

48 基础化工品 7 月反弹

□ 周祕新



P58

防范溢油总动员

多部门、多方力量相互协调,发挥各自所长,在一个系统平台上共同建设,在一个网络内实现资源共享才能把海上漏油的影响降到最低,为此所有人都在努力。



P66

西部钻探海外突进

金融危机以来,西部钻探工程公司转变观念,夯实管理基础,加强技术创新,大力拓展国际市场,各项经济指标创下历史新高。

转“肥”待来春	50
□陈海强	
塑料低迷 后市难塑	52
□王永青	
万红丛中一点绿	56
——上半年跨国石油巨头业绩分析	
□本刊记者 张斌	

特别策划

防范溢油总动员	58
□本刊实习记者 吴清 本刊记者 张起花	

报道

[油 气] 大庆油田: 稳产背后的加减法	62
□杨丽华	
[油 气] 业务监督: 量体巧裁衣	64
□仇春慧	
[油 气] 西部钻探海外突进	66
□白云 吕晶 王莉梅	
[炼化] 三年对标精细成	68
□汪晓东	
[炼化] 注重培训 素质提升	70
□董波 李茂祥	
[炼化] 工作日志: 精细化管理好帮手	72
□曹金龙 刘伟	
[炼化] 勇闯市场增效益	74
□汪宇峰	
[销售] 四大优势 “加油” 兴疆	76
□赵俊明	
[销售] 29面红旗的背后	78
□文清辉	
[一线] 一线传真	80
□黄海涛等	

人物

“达德利”号BP起航	82
□本刊实习记者 吴清	

前沿

别让员工带“气”工作	85
□胡宁涛	

《中国石油石化》全国理事会	87
---------------	----